

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Número 2150

OFICINAS SAN FRANCISCO, 7

Año VIII

Número suelto, 5 cént. Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias Jueves 5 de Julio de 1917

Precios de suscripción y tarifas, véanse en 4.ª plana

¡Aleluya!

Sigue agitando al partido liberal la cuestión de quien ha de ser el que sustituya en la jefatura del mismo, al licenciado D. Alvaro de Figueroa, Conde de Romano nes.

Y aunque no toda la Nación está conforme en aceptar la capitalidad de tal asunto, nuestros celosos políticos madrileños y madrileñizados la debaten con entusiasmo e interés tales, que no parece sino que esta pobre España nuestra pocas horas hace convulsiona da por acontecimientos tan graves como imprevistos, se ha convertido de la noche a la mañana en otra nueva feliz Arcadia.

Ya las cuestiones militar y social se ven menos apreciadas por nuestros impenitentes comen taristas. Ya no existe el resobadísimo problema del encarecimiento de las subsistencias. Ya las vindicaciones gremiales han dejado de constituir el tema obligado de los que cultivan el actualismo.

Y ni existe la guerra europea; ni la suspensión de las garantías constitucionales merece ser tenida en cuenta; ni la efervescencia de los elementos de las izquierdas importa a nadie. Hay que vivir al segundo y vivir al segundo signifi ca en estos momentos preocuparse ampliamente, hondamente, intensamente en si será Villanueva el sustituto del conde de Romano nes, o lo será García Prieto. La Villa y Corte de las Españas nos invita a seguir esta conducta.

A Luis López Ballesteros, brillante periodista y político adherido al partido liberal, le cabe la gloria de haber desviado la atención de la España oficial (que dicho sea entre paréntesis nada tiene que ver con la otra España, con la España que trabaja y sufre y piensa) de esas pequeñeces de hambre y de la falta de trabajo en cuya discusión hemos perdido las fuerzas el tiempo durante unos meses.

El Sr. conde de Romanones ha abandonado al partido liberal o es partido liberal el que ha abandonado al conde de Romanones? Este es el verdadero, el único problema que hoy día existe en España y al que todos los que de ser españoles se precien deben consa grar las mejores horas del día y aún de la noche. Y el proletariado y la burguesía, y los civiles y los militares y los germanófilos y los aliadófilos y el que trabaja para vivir y el que vive para comer, todos, todos sin excepción (sin darse cuenta de lo transcendentalísimo que es para España la adjudicación del enorme asunto de la jefatura del partido liberal!

Menos mal que había un buen patriota que velaba ojo avizor, mientras el resto de esta Nación alegre y confiada se emborrachaba comentando fantásticas quimeras. Y ese buen patriota ha sido el insigne, el inclito, el imponderable periodista liberal D. Luis López Ballesteros.

Olvídense los obreros de sus estómagos hambrientos; y los militares de sus preocupaciones por el honor y prestigio de España y del uniforme; y los gremios de sus demandas de justicia y equidad; y los germanófilos y aliadófilos de sus simpatías por los bandos en guerra...

Olvídense todos de todo y piensen solamente en lo que con mucho acierto y oportunidad dice el incommensurable periodista don Luis López Ballesteros: «que no es justo proclamar que el partido liberal abandona a Romanones, pues es éste el que abandona al partido con sus planes intervencionistas».

Este, este es el verdadero problema nacional, único que existe hoy día en lo que solamente los recalitrantes del pesimismo han dado en llamar desdichada España.

¿Lástima grande que este problema exista! De no existir, a buen seguro que ninguna Nación como la nuestra pudiera con más motivos entonar en estos momentos el simbólico: ¡Aleluya!

Los que viajan

El vapor de la Transmediterránea, «Vicente la Roca» trajo los pasajeros siguientes: De Casablanca, don Cristóbal León y de La Palma, don León Cobiella. Lleva otros dos en tránsito para Las Palmas.

Desde Garachico

Fiesta solemne

Días ha registrado GACETA DE TENERIFE, queriendo hallar algún resto de algo extraordinario ocurrido en esta Villa; más a pesar de haber transcurrido bastantes días, no he podido encontrar ni la más pequeña noticia, por eso, aunque profano en el arte del periodismo, diré no obstante dos palabras para conocimiento de los lectores y espiritual provecho de las almas.

La fiesta del Corazón de Jesús. He aquí el asunto a que me refiero. La Iglesia del Convento Concepcionista donde aquella tuvo lugar, hallábase en esos días deslumbradora; por sus preciosos y artísticos adornos, por la profusión de luces y por la variedad en fin y hermosura de sus cánticos.

La oratoria encomendada al Reverendo Padre Marcelino Menéndez en los sermones del triduo y pártico de comunión fué sublime; sin embargo no es esto todo.

La consagración de la Villa al Sagrado Corazón de Jesús. He aquí lo más extraordinario. Verifícase aquella desde los balcones del Ayuntamiento, que se hallaba artísticamente engalanado, así como también otras muchas casas de la población.

En tronos preparados al efecto se hizo el descenso de S. D. M. y el Santísimo Corazón de Jesús acompañados por el Muy Ilustre Ayuntamiento, las Venerables Hermandades del Santísimo y del Rosario, la banda de música y una gran concurrencia de fieles.

Comenzó el acto con la bendición de la plaza, luego el digno acaudalado D. José Soer y Torrogosa le yó en alta voz la consagración del pueblo al S. Corazón de Jesús, los niños recitaron poesías, el Rdo. Padre Menéndez pronunció un breve, pero elocuente discurso alusivo al acto, terminando con tres sonoros vivas al Santísimo Corazón de Jesús, al Romano Pontífice y a la Villa de Garachico, que fueron contestados por la multitud de fieles, que llenos de emoción presenciaban el acto desde la plaza.

Terminó el acto con la bendición del Santísimo, dada por el Reverendo Párroco desde el balcón central al pueblo arrodillado y en medio de los acuerdos de la marcha real. Después regresó la procesión al punto de partida.

Gloria a Dios y felicidad a los pueblos que sab n honrarle.

Profesión religiosa

Con extraordinaria solemnidad se ha verificado en el Convento de Concepcionistas de esta Villa la profesión solemne de la Religiosa Sor B atríz de Ponte y Urtsaustegui, dependiente de aristocráticas familias de la Villa de la Orotava.

Recibió la profesión el Rdo. Padre Lorenzo Gordán, superior de los franciscanos de la Laguna, acompañándole el Presbítero D. José Tarfa y Tejera y los párrocos de Gar chico y S. Pedro de Daute. La mesa cantada por las Religiosas y celebrada por el dicho Reverendo Padre resultó muy solemne lo mismo que los demás cantos y ceremonias de rúbrica.

El sermón a cargo del mismo Reverendo Párroco rayó a gran altura. Con palabra fácil y sencilla, pero elocuente, cantó las bellezas del estado religioso en contraposición de la vanidad y pompas del mundo, haciéndole ver a la recién profesada la miseria de lo que perdía y la grandeza de los bienes que por su profesión ganaba.

Para terminar esta breve reseña sólo diré que el templo, lo mismo que el Coro bajo del Convento se hallaban adornados con exquisito gusto artístico y que la concurrencia fué numerosa lo mismo de este pueblo que de otros, pero en especial de la Orótava de donde concurrieron muchas familias, parientes y amigos de la recién profesada.

Recibió esta muchas felicitaciones, a la que uno la mía muy cordial y sincera haciéndola extensiva a toda la Comunidad.

Garachico 3 de Julio de 1917.

Se vende en el Saual un trozo de tierra plantado de viña y lindando con la carretera de la Orótava. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Mercancías

Para el comercio de esta plaza trajo el «Vicente la Roca» de Barcelona y escalas las mercancías que siguen: 49 cajas de galletas; 150 bidones de carburo; 19 tubos de oxígeno; 790 sacos de harina; 125 sacos de arroz; 330 cajas de botijas; 60 bultos de tejidos; 150 bultos de espuelas; 41 bultos de alpargatas y 80 bultos varios. Para Las Palmas lleva 150 toneladas de carga general.

Información de la noche

Esperanzas de Paz

¿Es probable que la prolongación de la guerra pueda romper el equilibrio ahora existente de la situación militar? Difícil y peligroso es ser profeta en estos tiempos; los ejemplos de muchos «notables críticos» fracasados, nos previenen, pobres peludos, para no caer en la tentación de buscar tan ingrato oficio. Pero podemos tranquilamente razonar un poco, estudiando las causas que nos inducen a creer que tal resultado no llegará a presentarse aunque la guerra, para desdicha del mundo entero, durase otro año o dos.

Al entrar Inglaterra en la contienda se dijo en el campo aliado y aliadófilo, que los alemanes no podían resistir ni seis meses. El bloqueo de la poderosa escuadra Británica produciría en aquel país estragos de hambre que les obligaría a pedir la paz. Y que tal opinión fué la de los directores políticos ingleses. Lo prueba bien el discurso de Mr. Asquith, cuando anunció el día 5 de Agosto de 1914 en el Parlamento el paso decisivo de la declaración de guerra. «Estamos convencidos», dijo, que la Gran Bretaña no sufrirá mayores pérdidas, siendo beligerante que conservando su neutralidad.

Después de la batalla del Marne llegó el optimismo de la Entente a su colmo. Los invasores serían lanzados al otro lado del Rin, y en el Este funcionaba a toda presión la célebre APISONADORA rusa. Mientras tanto, la diplomacia británica trabajaba sin cesar en los países todavía neutrales. En Mayo de 1915 ganó definitivamente la victoria en Roma; llegó la intervención italiana, y dos millones de nuevos soldados bien instruidos y equipados se sumaron a los «enemigos de la» Potencias Centrales. Pero a tal intervención siguieron las conquistas de Polonia y Servia por Hindenburg y Mackensen como pruebas evidentes de que aquellos países no eran tan fáciles de conquistar. Y el fracaso de los Dardanelos hizo ver a los aliados la necesidad imperiosa de buscar más carne de cañón.

Llegó la Ley del servicio militar obligatorio en Inglaterra, luego la intervención de Portugal, y se multiplicaron los trabajos diplomáticos en Rumania, que al fin también cayó en el lazo tendido por los defensores de las pequeñas naciones. Y cual fué el resultado de este continuo aumento de las fuerzas de la Entente? La Valaquia y la Dobruha, los graneros del Balkan facilitan ahora a Alemania los trigos que le hacen falta, en los orillas del Isonzo sigue aun detenido aquel ejército italiano; y dos millones de hombres, que en Viena y Trieste debía proclamar el fin de Austria. En Francia se han hecho hasta hoy no sé cuantos «ofensivas decisivas». La última, a combi nada de Ipres Arras Aisne, ha dado después de tres meses de continuas batallas, un resultado tan pequeño, que se ha sumado ya las dudas hasta entre los más optimistas.

La revolución rusa, hizo fracasar los planes de los aliados respecto a la ofensiva simultánea en todos los frentes, que sin duda es lo único que puede traer algún resultado práctico. Aunque la presión continua de todas esas delegaciones, que procedentes de Londres, París y Washington en Petrogrado trabajan incesantemente en convencer al Gobierno de la nueva República sobre la necesidad de renovar la ofensiva, tenga éxito, no

creemos al ejército de Brusiloff, probablemente en gran parte desmoronado por la agitación anarquista reinante, capaz de repetir sus hazañas del verano de 1916. Y cuando se compruebe la absoluta inutilidad de sus esfuerzos, cundirá el estado de disolución en sus filas, y volverá a tomar incremento el movimiento pacifista, cuya existencia en la nueva Rusia todos conocemos.

Respecto a la ayuda militar activa que los Estados Unidos puedan prestar, ya hemos expuesto anteriormente nuestras dudas. No creemos que la guerra llegue nunca a ser verdaderamente popular en América del Norte. La distancia de los campos de batalla es demasiado grande, y siempre será difícil poder convencer a la gran masa del pueblo yanqui, de que en esta guerra se ventilan intereses vitales para su Patria.

Teniendo además en cuenta el desgate manifesto de Francia e Italia, llegamos a sumar factores que a nuestro juicio impibilitan el desarrollo de un nuevo esfuerzo tod via mayor que los ya ensayados en la inútil tarea de aniquilar a Alemania y sus aliados. Y si nos fijamos un momento en la resistencia militar que al fin del tercer año de la guerra, puedan presentar, nos encontramos con la afirmación del mismo Jefe del Estado Mayor inglés, General Robertson, que ha dicho públicamente que el «ejército alemán nunca ha sido tan numeroso y bien equipado como este verano». Y el coronel Replington, el conocido crítico militar del «TIMES», calcula en seis millones de combatientes las fuezas actuales del mismo. «Será entonces descabellado presumir que una prolongación de la guerra no pueda romper definitivamente ese equilibrio de la situación de que antes hemos hablado? Es natural que en tal caso los centralistas veían constantemente aumentadas sus pérdidas, pero los 150 millones de habitantes de que disponen los facilitarían también con sus recursos humanos, las reservas necesarias en material humano, para prolongar indefinidamente su resistencia.

La fuerza económica de Alemania, que entre sus aliados desempeña el mismo papel que Inglaterra entre sus aliados de empeña el mismo papel que Inglaterra entre los suyos, parece ser inquebrantable. El último empréstito nacional superó en resultados a todos los anteriores, y su organización su bía acometida al principio de la guerra, le ha permitido vivir tres años de sus propios medios. Su ciencia en resuelto innumerables problemas para sustituir algunas materias primas que iban faltando a sus industrias, y mientras así, organiza sus y consolidados todos sus recursos, presenta al mundo el grandioso espectáculo de una inmensa plaza sitiada, cuyos muros a altan en va o millares de enemigos, en los mares cruzan sus submarinos sembrando la destrucción entre los buques mercantes, de los que depende la vida o muerte de su rival, la hasta hoy poderosa Albión.

Los aliadófilos tienen ahora una nueva consigna: La guerra ha de durar dos años más. Aunque así fuera, creemos que el resultado será el mismo. El vencimiento de Alemania es imposible.

Mañana, Dios mediante, hablaremos algo de la posibilidad de una paz por medio de un acuerdo común entre los beligerantes.

Un peludo.

Hortigal, 3 de Julio de 1917.

DE LA LAGUNA

En la lucha celebrada el domingo último, en el «Salón Viana» entre laguneros y teguesteros, ganaron los primeros 17 luchas y los segundos 15. Resultó, pues, vencedor el partido de la Laguna por dos luchas de ventaja.

Es probable que el próximo domingo haya otro encuentro en el «Viana» entre elementos de la «Asociación de luchadores laguneros» y «Asociación Nakens», de Santa Cruz.

De la iglesia de San Agustín salió el domingo la procesión del Corazón de Jesús, resultando muy solemne.

Del Convento de las Monjas Ca talinas saldrá el domingo próximo la otra procesión de la misma imagen. Varios obreros católicos trabajan con entusiasmo porque la procesión resulte tanto o más solemne que en años anteriores, y muy brillantes se espera sean los cultos que en el templo de la plaza del Adelantado se han de verificar, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Ha fallecido en esta ciudad nuestros apreciables convencidos D. Manuel Martín González y D. Luis González Abreu, a cuyas f milias hacemos presente nuestro pésame.

De la Palma

Necrológica

Ha fallecido en esta ciudad el honrado artesano D. Francisco Acosta Rodríguez.

Aborto fenomenal

El «Diario de Avisos» de 25 del pasado inserta la siguiente noticia: «En uno de los días de la última semana, una mujer que habita en una casa situada inmediata al sitio denominado «Convento», en la Ciudad de San Andrés y Sauced, de esta Isla, que es esposa de D. Juan (a) Chiquitín y hija de D. Juan Santos Abreu Rodríguez, abortó 7 hijos de unos tres meses de embarazo, 4 de ellos varones y 3 hembras.»

Inte esa te proposición

El diputado provincial por esta isla de la Palma nuestro distinguido amigo D. Melchor Ordoñez haciéndose eco de las angustiosas circunstancias que atraviesa esta provincia presentó a la consideración de la Diputación provincial un escrito proponiendo algunos extremos que, estima el proponente, aliviarían algo la situación general, particularmente la del distrito que le ha honrado con su representación.

Es el primero de estos extremos el referente a la compra por la Compañía arrendataria de tabacos de la cantidad de

100.000 kilogramos anuales de tabaco en rama, a que se halla obligada por la base octava del contrato celebrado en 29 de Octubre de 1909, entre el Estado y dicha Compañía, condición confirmada por el artículo décimo de la Ley de Canarias que autoriza al Ministro de Hacienda para que requiera a la citada compañía a que de cumplimiento a esta obligación.

Otro de los importantísimos extremos también incumplidos por el Estado y la Compañía es el relativo a la venta en Comisión de tabacos elaborados en estas islas; cuyas condiciones de venta se fijan en líneas principales en la precitada ley.

Nuestro colega «Isla de la Palma», ocupándose de esta proposición, tributa elogios al indicado Diputado por su proposición, que la considera, caso de concederse lo que en ella se pide, una fuente de riqueza para el país.

De la prensa francesa

La situación de Alemania

El órgano de M. Clemenceau «L'homme en haïne», dice:

«Antes de partir para la Habana, el ministro de la república de Cuba en Berlín, M. Agüero, ha dado a un redactor de «Les Debats» interesantes detalles sobre el estado de espíritu y la situación económica de Alemania.

Nunca recomendaré bastante a mis amigos franceses—dice M. Agüero—que tomen todas las precauciones contra una organización que tan cara les ha costado, aunque no tengamos en cuenta más que lo concerniente a la ofensiva de la Champaña. Sólo la victoria militar podrá rendir a Alemania:

Es preciso que el pueblo francés esté absolutamente persuadido de que no debe esperar en una revolución o en un levantamiento cualquiera provocado por el hambre y las privaciones, para conseguir la victoria. Debe estar convencido de que el pueblo alemán no baja a la cabeza por esos motivos; será preciso batirlo con las armas.

La campaña de primavera del próximo año es la suprema esperanza del pueblo alemán. Está seguro de resistir hasta entonces, porque está convencido de que sus ejércitos podrán hacer frente a la presión de los aliados, tal vez no victoriosos, pero honrosamente, cediendo el menor terreno posible. Y tiene la esperanza de que al principio de la campaña de 1918 las pérdidas de los aliados habrán sido tan duras y sus ejércitos estarán talmente extenuados que el ejército alemán podrá ceder una

poterosa contra ofensiva, que demostrará a todos los aliados la vitalidad y la fuerza de Alemania, obligándolos a pedir la paz.

El alemán cree se debe combatir hasta perder el último hombre, porque está convencido de que esta guerra es un asunto de vida o muerte para su patria».

El reclutamiento americano

Fitz Maurice escribe en «Le Figaro»:

«La primera etapa del esfuerzo americano ha sido dominada victoriosamente. Las inscripciones han superado las cifras anunciadas, puesto que han rebasado los 10 millones de hombres que se habían previsto.

Pero las autoridades militares americanas, que saben que el concurso necesario a los aliados no es el lamentable militar, han comenzado por separar todos los hombres empleados en las fábricas de guerra, así como todos aquellos cuyas ocupaciones contribuyen al interés común.

Se va, pues, a proceder a una revisión estricta, que permitirá separar y devolver a la vida civil todos los hombres necesarios; y esto, hecho, se procederá a un sorteo entre los restantes para el servicio militar. El millón de hombres reservado se dividirán en dos lotes; los primeros 500.000 hombres se enviarán a los campos de instrucción, hacia el primero de Septiembre, y los restantes 500.000 esparrarán a que aquellos hayan partido para Europa para empezar su instrucción. Y esto continuará así por contingentes de 500.000 hombres, hasta que se rinda Alemania sin condiciones.

No se puede esperar antes de la primavera próxima la llegada del primer contingente de ese nuevo ejército; pero será antes de esa época precedido por una primera expedición.

El general Pershing designado para tomar el mando estará pronto en Francia para presidir la instalación de las bases marítimas afectas al ejército americano. La vanguardia del Cuerpo expedicionario no tardará en reunirse al general, y otras unidades seguirán; que partirán progresivamente, organizadas bajo la base de la Guardia Nacional, que está ya perfectamente instruida y que ha hecho el año último una dura campaña en México. Estos refuerzos elevarán y mantendrán el primer ejército del general Pershing con un efectivo de 250.000 hombres».

EN LA VILLA Y CORTE

El pleito de los liberales

El régimen del partido

El diario madrileño «El Imparcial» comentando la cuestión de la Jefatura del partido liberal, se expresa en estos términos:

«Atribuíase a diversos diputados liberales—y esto sí parece ser exacto—el propósito de que sean las mayorías de ambos Camareros—los brigadistas y sargentos, al decir de un comentarista—, y no los exministros del partido los que decidan la orientación que haya de seguir este.

Según la opinión de muchos de ellos, precisábase los menos llamados a definir actitudes colectivas son los que han comparado con los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas las responsabilidades del Poder.

Para expresarse así tienen en cuenta, en primer término, que los actos de los Gobiernos responden a deliberaciones de los ministros que los componen, y en segundo lugar, que hay exministros que lo han sido bajo la presidencia de las o personalidades que acabamos de mencionar.

Como resumen de todo, se han realizado algunas exploraciones, para que en la reunión de las mayorías parlamentarias, si llega a verificarse, quede designado un Directorio, formado por los tres personajes que obtengan más votos».

«La Nación» recoge las palabras de un liberal que hablando de si la cuestión de la nueva Jefatura del partido se resolverá por acuerdo de la asamblea del mismo o por medio de un manifesto de sus primates, dice:

«Sobre este particular había algunos que opinaban que siendo indiscutible la sustitución del conde de Romanones, carecen de la necesaria autoridad los que tienen representación parlamentaria en estas Cortes, y que debe irse a una asamblea, en la cual tengan voz y voto cuantos han tenido cargos electivos en anteriores Cortes.»

Habla un liberal

Contestando a preguntas de un redactor de «La Epoca», un distinguido liberal ha hecho las siguientes manifestaciones:

En mala ocasión acude usted a mí. Corren malos vientos para el partido liberal. Precisamente en los momentos en que más unidos debíamos presentarnos, aparecemos divididos. Pero debe esperarse que el partido salvará esta crisis, como resolvió otras.

«¿...?» «Com no soy ex-ministro, aunque tengo amistad con todos los que lo son, no estoy bien enterado de las reuniones de que se habla. Para nadie es un secreto que se trabaja entre algunos elementos para proclamar la jefatura del marqués de Alhucemas. El que con más actividad labora es el Sr. Alba; otro elemento principal del movimiento es el presidente del Congreso, Sr. Villanueva.

«¿...?» «Lo que se traduce en los periódicos es, sin duda, reflejo de aquellas conversaciones; pero los juicios que sobre los trabajos en cuestión se hacen no están acordados. Debe resolverse el pleito en una reunión de ex-ministros? Deben ser los diputados y senadores los que lo resuelvan en una asamblea? «¿...?»

«Como dice muy bien La Correspondencia, las actuales Cortes están próximas al fin de su vida. En todo caso, pues, esa asamblea tendría que ser de exdiputados y exsenadores.

«¿...?» «Puedo asegurarle que el conde de Romanones no se preocupó de estos manjares. Estima en mucho los ofrecimientos que sus amigos le han hecho, pero no se preocupa de más. No sé yo quienes son los exministros que están a su lado, aunque supongo que serán Gimeno, Ruiz Jiménez, Laque, Pérez Caballero, Cortezo, López Muñoz, Arias de Miranda y quizás algunos más. Pero en estas asambleas pueden ocurrir sorpresas. Además, sus resultados dependen de muchas veces de la forma en que se plantean las cuestiones.

«¿...?» «A mí me parece una gran torpeza que se quiera mezclar, como al parecer se trata de hacer, una cuestión de política internacional con lo que no es más que un problema de or-

# Casa de Salud Operatoria

## Nuestra Señora de Lourdes

del Dr. A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil.

Calle de Robaina núm. 14. (Barrio de los Hoteles).

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y orines. Inyecciones intravenosas de «Neosalvarsan» alemán y francés.

Consulta todos los días de 2 a 4.

gualización interna de un partido. Para hacer eso, que es peligroso, y que por ello debe descartarse, se toma como fundamento el documento del conde de Romanones al presentar su dimisión, el cual no mereció la aprobación de muchos de sus correligionarios, especialmente del Sr. Villanueva.

Perdone que no conteste a esa pregunta. Las conveniencias, las simpatías, los afectos, todo eso pertenece a un orden interno. Hasta que los trabajos no se hagan públicos y adquieran carácter oficial, por decirlo así, todo lo que se diga será aventurado. Como usted ve, los iniciados en el asunto guardan reserva; «Diario Universal y La Mañana» también la guardan; los demás periódicos se limitan a recoger rumores... Hay que esperar, pues, a que todo eso tenga su estado.

Nada más quiso agregar nuestro comunicante, y nosotros respetamos su prudente reserva.

## Ayuntamiento

### Sesión ordinaria de ayer

El Sr. Casariego declara abierta la sesión a las 4 y media.

Asisten los concejales Sres. Sansón, Yanes Pordomo, Richardson, Ruiz Frías, Cáceres, Vivanco, Benítez, Díaz Llanes, Ravina, Mandillo, Crosa, Febles, Maffiotte, Arozén, Bencomo, Martín Espino, Cobas, Orozco, Marichal, García Cruz y Lanzarán. Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

**Toma de posesión del nuevo Alcalde**  
La presidencia dispone sea leída la R. O. telegráfica nombrando Alcalde de esta Capital al concejal D. Antonio Vivanco y ordenando se le dé posesión de dicho cargo.

El Sr. Casariego, antes de abandonar la presidencia hace uso de la palabra para agradecer a la Corporación y a los funcionarios municipales el apoyo que le han prestado durante el ejercicio de su cargo.

Dijo también que si su labor no había sido todo lo apreciable era debido a su falta de condiciones y a las anormales circunstancias que atravesamos, pero que le cabe la satisfacción de haber puesto en favor de los intereses municipales su empeño más decidido y sus mejores desesos.

Acto seguido hizo entrega de la vara al nuevo Alcalde, ocupando éste la presidencia.

El Sr. Vivanco dirige la palabra al Ayuntamiento. Dice que por segunda vez ha sido honrado por el Gobierno para ocupar la Alcaldía y que su deseo era que el nombramiento hubiera recaído en otro cualquiera de sus compañeros.

Ruega fervientemente que todos, olvidando intereses partidistas, cooperen a la realización de lo que se concierne beneficioso al Municipio.

El Sr. Vivanco tributo elogios al Alcalde saliente, saludó a la prensa e hizo otras breves consideraciones, expresando su afición por las cuestiones financieras y administrativas.

Los Sres. Crosa y Sansón felicitaron y ofrecieron al nuevo Alcalde la cooperación de sus compañeros de minoría y la suya propia, elogiando también el último la férrea voluntad que puso siempre el Sr. Casariego en los asuntos municipales.

El Sr. Arozén, en nombre de la minoría republicana, y siguiendo inveterada costumbre, dijo que sentía no poder felicitar al nuevo Alcalde por ser el criterio del partido republicano nacional opuestos a los Alcaldes de R. O. ya que dicho cargo no debe ser de la confianza de los Gobiernos sino de la del pueblo o de la Corporación.

Después de otras consideraciones encomia al Sr. Casariego reconociendo que para juzgar de su actuación hay que tener en cuenta las difíciles circunstancias que han obrado durante el desempeño de su cometido.

Los Sres. Vivanco y Casariego agradecen las expresivas frases que se les ha dirigido por la Corporación.

**Manifestaciones**  
El Sr. Marichal intenta ocuparse del nuevo Cementerio, pero accediendo a una observación de la presidencia aplaza sus manifestaciones.

El Sr. Sansón anuncia para la próxima sesión una proposición encaminada a que se concedan 100 pesetas para sufragar los gastos de los festejos de Teaganana.

El Sr. Crosa dice que, en vista de que disposiciones superiores han fijado la edad de 14 años para los que deseen cursar los estudios del Magisterio, debe reformarse el Reglamento de pensiones municipales con arreglo a esas disposiciones y en lo que respecta a ese extremo, pues el Reglamento indicado solo determina la edad teniendo como norma la escolar. Se hacen otros ruegos sin interés.

### Orden del día

#### Liquidación

Se da cuenta de la liquidación que presenta el Arquitecto municipal de las obras hechas en la calle de la Marina y plaza de Isabel II.

Se acuerda, después de un largo debate, que el asunto pase al Arquitecto para que haga la medición de los solares de que corresponde incautarse al Ayuntamiento para cobrarse el saldo que de la liquidación resulta a favor de éste.

#### De música

Se lee un oficio del Concejal-inspector de la Banda comunicando la renuncia que de su cargo ha hecho el músico de 1.ª y archivero de dicha agrupación don Francisco Purriños, proponiendo para ocupar dicha vacante al de igual categoría don Juan Tugores.

Apruébase el oficio.

#### Otros asuntos

Léese un informe del señor Contador de fondos en instancia de doña Felicidad Gorzález, maestra de la Escuela nacional número 3, manifestando que la Corporación no viene obligada a seguir pagando la gratificación de 300 pesetas que dicha maestra solicita.

Sobre este asunto se acuerda que informe el Abogado consistorial.

Dáse cuenta de una comunicación del señor presidente de la Junta de Fomento y Turismo, acompañando planes de un tabladillo que se propone donar para ser usado en los conciertos que celebre la Banda municipal en la Plaza de la Constitución.

Se da cuenta del informe de la Comisión especial designada para entender en el asunto de los locales que han de ocupar las oficinas de las Inspecciones de Sanidad provincial y municipal.

**CALLOS**

Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida

**ALPHA**

Precio: UNA PESETA

### Eclipse de Luna

El calendario prefiere para ayer un eclipse total de luna, visible en parte en estas islas.

A las 6 y 53 minutos de la tarde comenzó a opacarse dicho astro que salió a las 6 y 47.

A las 7 y 46 minutos de la noche que empezó su totalidad, era completamente visible el fenómeno en esta Capital, continuando en su mayor intensidad a las 8 y 34 minutos.

Terminó su totalidad a las 9 y 22 minutos, finalizando el eclipse a las 10 y 21 minutos, hora en que ya lucía en todo su esplendor el astro de la noche.

El tiempo que era hermoso permitió observar claramente las distintas fases del eclipse.

### NOTICIAS

Por un lamentable error de caja aparece invertido el orden de dos letras de uno de los títulos de la primera plana. El buen criterio del lector sabrá subsanarlo.

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y luchas sociales, desgastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La víctima de esos estragos siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y la falta de apetito.

Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación se cura radicalmente a los quince días, usando el Jarabe de Hipofositos Salud. Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si contiene tinta roja se lee Hipofositos Salud.

Los artículos de plata Meneses son los que tienen más cantidad de plata y por lo tanto los de mejor resultados de venta Camisería New England-Plaza de la Constitución 3.

### En Guamasá

camino de la Caridad, se alquila una casa, por temporadas o por años, tiene bastante comodidad y agua; frente a la que habita D. Telefóro Dorta. En la misma darán razón.

# NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

## DE LA AGENCIA PLENIA ASOCIADA PENINSULA

### Ejercicio de las fuerzas de caballería

Madrid, 4. — El Presidente del Consejo señor Dato despachó con el Rey más tarde que de ordinario a causa de haber asistido el Monarca a los ejercicios de tiro que realizaron esta mañana las fuerzas de Caballería.

Entre los ejercicios realizados figuran varios de tiro contra aeroplanos.

### Lo de Lequeitio

Los periodistas preguntaron al señor Dato si había alguna noticia relacionada con la caída en Lequeitio de un hidroplano francés.

El jefe del Gobierno dijo que no había absolutamente nada.

### Los ministros se reúnen con frecuencia

El Presidente del Consejo negó igualmente que en la reunión celebrada anoche con los ministros de la Gobernación y Guerra se tratara de nada relativo a medidas sobre aeroplanos análogas a las adoptadas sobre los submarinos.

Manifestó el señor Dato que no debe causar extrañeza que se reúnan tan frecuentemente los ministros, pues siempre hay noticias interesantes de Estado, Gobernación y Marina que motivan conferencias.

### Reunión de periodistas

En cuanto a la suspensión de la reunión de los periodistas, manifestó el señor Dato que hablaría con Sánchez Guerra con objeto de ver la manera de conciliar la celebración de dicho acto con su criterio opuesto a que se sienta un precedente para otras reuniones que se solicitaran.

### Visitas

El Obispo de Barcelona visitó al Presidente del Consejo.

También le visitó una Comisión de opositores a Ayudantes de Montes con el fin de solicitar la ampliación de plazas.

### Hidroavión francés en territorio español

Bilbao 4. — Dicen de Lequeitio que ha descendido en aquel puerto un hidroavión francés.

### CAMBIOS

Londres 20'38  
París 74'40

### De la guerra

#### ALEMANIA

**De la guerra submarina.** Los submarinos han hundido en la zona de guerra septentrional 26 500 toneladas. Detalles de algunos de los buques hundidos.

Berlín 4. — El Almirantazgo alemán comunica:

En la zona de guerra septentrional hundieron nuestros submarinos nuevamente barcos de un desplazamiento total de 36.500 toneladas.

Entre estos se encontraban: Un vapor inglés de 5.000 toneladas, con carbón. Un vapor muy grande armado y además protegido por destroyers, cuyo capitán fué hecho prisionero. Otro vapor inglés armado de aspecto del «Dover Castle» de 8.500 toneladas. Dos veleros, que llevaban cargamento de pescado y carga general.

Los generales von Hindenburg y Ludendorff en el Gran Cuartel General austro-húngaro. Interesantes declaraciones del general von Hindenburg sobre la situación actual.

Los generales von Hindenburg y Ludendorff llegaron el día 2 al Gran Cuartel General austro-húngaro para tomar parte en un Consejo sobre las operaciones actuales y futuras.

El emperador Carlos recibió en audiencia a ambos generales y por la tarde conferenciaron éstos con el ministro de Estado austro-húngaro y el embajador alemán en Viena.

El general Hindenburg se expresó sobre la situación actual como sigue:

La guerra está ganada por nosotros, si resistimos a los ataques enemigos hasta que la guerra submarina haya concluido su obra. Nuestros submarinos hacen un trabajo provechoso y destruyen las condiciones de vida de nuestros enemigos en mayor escala de la que habíamos calculado. En un tiempo no lejano se verán nuestros adversarios forzados a aceptar la paz. Ellos saben esto muy bien y por este motivo, a pesar de los serios reverses que han experimentado esta primavera en el Isonzo, en Tirol, en el Aisne y cerca de Arras, tendrán que continuar con sus ataques por más que no tengan ninguna perspectiva de éxito. No podrán esperar hasta que los americanos puedan prestarles una ayuda eficaz—por cierto, que pueden venir cuando quieran.

No derrotarán a nuestros ejércitos, que resistirán a sus enemigos hasta que se convenzan de que hemos ganado la guerra. Entonces tendremos una paz como nos hace falta para el libre desarrollo de nuestras fuerzas. El enemigo nos ha menospreciado, confiando en el poder de su superioridad numérica y opina que las privaciones nos obligarían a consentir en una paz, que destruiría el porvenir nuestro y el de nuestros hijos.

Yo desearía que los gobernantes de la Entente pudieran echar igual ojeada en las interioridades de la monarquía como de nuevo acabo de hacerlo; entonces desistirían de su empeño. Durante esta visita he adquirido la convicción absoluta de que lucharemos unidos hasta el fin victorioso; nuestra alianza no se debilitará.

Los gobiernos, los ejércitos, cada uno de los habitantes de Alemania y Austria-Hungría, están dispuestos a sacrificarse por el bien común hasta el último extremo, venga lo que venga.

#### INGLATERRA

##### La situación en China

Londres, 4. — Dicen de Pekín que la situación es grave en todo el país.

Los partidos de oposición se reorganizan para mantener la República.

#### ESTADOS UNIDOS

##### Ente blancos y negros

Nueva York, 4. — En la ciudad de San Luis del estado de Illinois se produjeron serios disturbios a consecuencia de haber asesinado un negro a un policía.

Asegúrase que han sido muertos 250 negros.

#### FRANCIA

##### En frente ruso

París, 4. — Comunican de Petrogrado que los prisioneros capturados por los rusos ascienden a 18.826.

#### Comunicado francés

París, mediodía. Oficial. — Al anoecer los alemanes iniciaron una poderosa acción ofensiva contra nuestras fortificaciones, sin lograr éxito alguno.

Sigue el ataque. — El enemigo fracasado

Las tentativas del enemigo prosiguen durante la noche, especialmente contra el conjunto de nuestras posiciones comprendido desde el norte de Jony hasta la meseta de California.

En este extenso frente efectuó el enemigo repetidamente violentos ataques, empleando a este efecto importantes efectivos y tropas especiales de asalto.

Sus principales esfuerzos fueron dirigidos principalmente hacia el este de la granja de Froidemont, oeste y suroeste de Cerny, norte del cerro de Ailles, y mesetas de Casemates y de California.

El enemigo fracasó por com-

pleto en toda la línea de ataque.

#### Grandes pérdidas

Durante estos ataques, el enemigo sufrió elevadísimas pérdidas. Particularmente en la región de Cerny y la meseta de California, donde las olas de asalto enemigos resultaron casi aniquiladas por nuestro fuego.

#### Golpe en vano

Varios golpes de mano que el enemigo efectuó contra nuestros pequeños puestos fortificados de la región de Sapignoul y Vaquoy fueron totalmente rechazados.

#### Actividad

Ha continuado con gran intensidad los duelos de artillería en la región correspondiente a la cota 304.

## ULTIMA HORA

#### Gracia y Justicia

Madrid 5. — A la entrada del Consejo de ministros manifestó Burgos a los gacetilleros que llevaba al mismo unos expedientes de concesión de libertad condicional a numerosos penados.

Añadió que tenía en preparación la reforma de las plantillas del Ministerio.

La amortización del personal alcanzará a la Magistratura.

#### Burgos aclara

Anunció el Ministro antedicho que aclarará las manifestaciones que hizo relacionadas con el clero rural, las que han sido erróneamente interpretadas.

#### Las subsistencias y las exportaciones

El ministro de Hacienda señor Bugallal dijo que en el Consejo se trataría de las subsistencias y de las medidas tomadas para impedir las exportaciones fortivas.

Negó que el Gobierno concediera tales autorizaciones, añadiendo que cuantas existan son falsas.

Manifestó que solamente se han exportado 7 mil toneladas de patatas.

#### La autorizará

El ministro de la Gobernación, Sánchez Guerra autorizará la reunión de los periodistas en el local de la Asociación.

#### Más cartas

Signen recibiendo numerosas cartas de los diputados liberales en el sentido de que irán donde esté la mayoría.

#### Ni uno ni otro

Merino ha declarado que no acepta la jefatura de García Prieto pero tampoco la del Conde.

#### El embajador de Méjico

De Santander comunican que ha llegado a aquel puerto el buque «María Cristina» llevando a su bordo al nuevo embajador de Méjico en España.

#### Colisión

Informan de Ciudad Condal que anoche ocurrió una colisión entre elementos extranjeros en la puerta de Santa Madona.

Resultaron varios heridos.

#### Del Gran Cuartel General alemán

Nauen 4.

#### Teatro de guerra occidental

Cuerpo de ejército del príncipe Leopoldo de Baviera:

Avances de destacamentos de exploración nuestros hacia las líneas inglesas al Norte del canal de La Basée, al Oeste de Lens y cerca de Bullecourt tuvieron buen éxito. En ocasión de escaramuzas entre ambas patrullas cerca de Sargicourt, al Noroeste de St. Quentin hicimos prisioneros y cogimos material de guerra.

Cuerpo de ejército del Kronprinz: Los franceses repitieron sus intentos de recuperar las trincheras perdidas en la alta planicie de Labovelle y en la orilla izquierda del Mosa, estrellándose dos ataques al Sudoeste de Cerny en nuestro fuego de defensa.

En el bosque de Avocourt y en la altura núm. 304 impidió nuestro fuego destructor a las tropas de asalto enemigas (preparadas para el ataque), salir de sus trincheras.

En el «Peehberg» y en la Champagne llegó a verificarse una empresa nuestra. Nuestros destacamentos de exploración regresaron de las líneas enemigas con prisioneros y botín. 6 aparatos enemigos fueron derribados, uno de estos por el capitán de caballería Baron von Richthofen.

#### Zentro de guerra oriental

Frente del príncipe Leopoldo de Baviera:

Aumentó la actividad de fuego cerca de Riga y de Smorgon, alcanzando mayor violencia en el curso inferior del Stochod.

Ataques parciales enemigos en I ferrocarril, que de Kowel conduce a Luck, fracasaron con pérdidas sangrientas para el adversario. Siguió la gran batalla en la Galitcia oriental.

Abriéndose camino a través de las alturas en la orilla Oeste del Strypa, lograron los rusos, a raíz de sus ataques en enormes masas, avanzar hacia el Norte el sitio, donde entraron ayer en nuestras líneas, hasta que nuestras reservas los detuvieron.

Cerca de Konuchy fracasaron sangrientamente por la mañana y por la tarde fuertes ataques rusos delante de nuestras nuevas posiciones.

Más al Sur, hasta ahora, no volvió el enemigo a atacar nuestras posiciones de altura cerca de Brzezany.

#### Zentro de guerra Balkánica

Nada que mencionar.

#### Mas buques hundidos

Berlín oficial: Fueron hundidas otras 26 500 toneladas en la parte Norte de las zonas vedadas.

#### De la Nueva Real

Gibraltar, 4.

#### Italiano oficial

El enemigo activísimo entre el Lago Garda y Valle Ledro.

Los ataques entre San Giovanni Bianco al Norte de Magliume y el Nordeste de Mezzolago fracasaron.

#### Comunicado ruso oficial

Después de dos días de lucha de artillería atacamos sobre el frente Konuchy ocupando tres líneas de trincheras y el pueblo fortificado de Konuchy avanzando hasta el río.

Hasta ahora hemos contado 8 564 prisioneros y siete cañones.

Atacamos al Sudoeste de Brzezany ocupando posiciones fuertemente fortificadas las cuales cambiaron constantemente de mano debido a los contra-ataques germano-turcos.

En este frente capturamos ayer 9 oficiales y 1.700 hombres.

Los turcos se retiran hacia Fendjün.

Ocupamos Engidja al Norte del Lago Ederiba.

También ocupamos Kalamirivan al Sudoeste del Lago Ederiba.

#### Comunicado de Mag

Como resultado de una fuerte lucha en Lens nuestros puestos avanzados han retrocedido ligeramente.

Combates recíprocos de artillería en numerosos puntos.

#### Comunicado francés

Durante el día vivimos combates recíprocos de artillería en los sectores al Este y Oeste de Cerny. Sin combates de infantería.

## DEL CABILDO

#### Para hoy

La Comisión Permanente de este Cabildo celebrará esta tarde a las 5, sesión ordinaria, para tratar los asuntos siguientes:

Acta de la extraordinaria anterior verificada el 30 de Junio pasado.

— Oficio de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta Provincia, fecha 2 del corriente, remitiendo la nota que se le interesó de los precios medios alcanzados en esta Capital durante el mes de Abril último por ciertas mercancías.

— Oficio del señor Consejero don Arturo Sansón y Pons, participando que cesa en la licencia que se le tenía concedida.

— Otro de la Prisión provincial acusando recibo del que se le dirigió comunicándole acuerdo de esta Comisión relativo a que los medicamentos para los reclusos se obtengan por turno riguroso entre todas las farmacias de esta Capital.

— Escritos de la Administración de arbitrios de esta Capital, proponiendo se bonifique a los Comerciantes que se expresan las cantidades que se mencionan:

Señores Elder Dempster Tenerife Ltd., 41.100 kilos desde el 1.º de Enero al 31 de Marzo último.

Don J. A. Brage 55.489 kilos, desde las mismas fechas.

— Estado de ingresos y pagos verificados en el mes de Junio.

— Cuenta que rinde la Administración de arbitrios de esta Capital, de las cantidades recaudadas desde el 1.º al 15 de Junio pasado.

— Informe de la misma dependencia al oficio del Agente liquidador del Puerto de Guía.

#### Notas marítimas

Con dos pasajeros para este puerto y carga general entró ayer de Barcelona, escalas y Santa Cruz de la Palma el vapor «Vicente la Roda».

De Cádiz y Las Palmas con carga general entró el pallebot «Tenerife».

El «Dante», pallebot, llegó con pescado, de Port Etienne y Puerto de la Cruz.

Visite V. la Sastrería «El Siglo», Cruz Verde, 17, donde se hacen toda clase de prendas a precios módicos.

También se necesitan buenas operarias para toda clase de prendas.

EXPOSICION PERMANENTE DE SOMBREROS PARA SEÑORA
ULTIMAS CREACIONES DE LAS MODAS
GRAN TALLER PARA REFORMAS

Unica casa que en todos los correos, recibe las novedades más recientes que salen de las casas creadoras de la moda

Tenemos una extensa colección en cascotes de todas clases y formas, flores, frutas, aplicaciones, gasas, velos etc. a precios reducidos

Hemos recibido la última creación, sombreros de tuser, gasa y crepe francés con lunares

VISITE NUESTRA EXPOSICION

SAN CLEMENTE, Núm. 5.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

De música

El programa que ejecutará la Banda municipal de música de 8 y 45...

Primera parte

- 1. «Saludo a Tenerife», pasodoble; F. Cobeño.
2. «Pilarcita», gavota; F. Cobeño.
3. «Ruy Blas», overture; Meldenboin.

Segunda parte

- 1. «Un recuerdo», mazurca; F. Cobeño.
2. «La reina mora», fantasía; Serrano.
3. Himno a los Exploradores; Brull.

Espárrago Trevijanos

Se prefieren a los frescos

Espectáculos

Salón Nivaria

Con mayor concurrencia de público que la noche anterior se estrenó anoche la segunda serie de la celebrada película «Avenuras de Catalina».

El éxito fué tan completo como el de la primera serie, gustando muchísimo el interesante y original desarrollo de la obra.

Esta noche se celebrarán dos secciones a las 8 y media y a las 10, estrenándose la serie tercera.

Parque Recreativo

Se anuncian para esta noche el debut, como canzonista, de la bailarina Emelina Torres que con gran éxito continúa su actuación.

Figura en el programa la segunda exhibición de la sensacional película «Cuento de invierno».

El espectáculo se divide en dos secciones, en las que aborarán las señoras y señoritas la mitad de precios que los caballeros.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 5

Santa Filomena, virgen y mártir, Santa Zoa, mártir y San Miguel de los Santos, confesor.

Santos de mañana, día 6

Santa Lucia, vg. y compañeras mártires.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misas rezadas de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 7 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada, a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 6; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 8.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

Fábrica de Hielo DE Siliuto y Alonso

CALLE DE REGLA NUM. 2. TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CAIDAD Y PRECIO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

V. Sierra Ruiz

Médico-Cirujano

Ex-Interno del Hospital Clínico de Zaragoza

Consultas de 2 a 4

Gratis para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas. Asistencia a partos

PARTICULAR 2.º - Núm. 2 (Barrio de Salamanca)

ACADEMIA MERCANTIL

bajo la dirección de don José María Delgado, oficial primero del Banco de España.

Teneduría de libros, cálculo mercantil, con responsabilidad comercial. Enseñanza para el ingreso en escritorios particulares y casas de banca, por método práctico y rápido, no precisando el alumno disponer de horas de estudio.

Clase especial de preparación completa para ingreso en el Banco de España.

C'ase general y clases particulares. Ferrer, número 29.

Para nuestros lectores de La Laguna

GACETA DE TENERIFE se vende en la acreditada Droguería de Barreto en calle de Herradores.

Consultorio Médico-Quirúrgico

J. Aparicio Suárez

Ex-interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, idem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Medicina interna, Cirugía General, Enfermedades de los ojos.

Sifilografía, Inyecciones intravenosas de S. Ivarsan (606), Neosalvarsan. Horas de consulta de 1 a 2.

Para los pobres de 2 a 3, excepto los domingos. Rambla de Pulido 51.

INSTALACION DE RAYOS X

A disposición de todos los señores Médicos

Anexa a la Casa de salud del Dr. Rodríguez López

Calle 25 de Julio núm. 23.

Para el diagnóstico de enfermedad de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos. Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Aviso

Para conocimiento de los señores socios de la Sociedad de Aguas «El Porvenir», del Charco del Pino, se hace saber, que habiéndose acordado en Junta general, celebrada el 24 del corriente, fijar un plazo para efectuar los pagos de las cuotas que correspondan a cada socio, hasta el 31 de Julio próximo, inclusive, se señaló esta misma fecha, habiendo asimismo acordado que vencido el prefijado plazo se excluirán de la Sociedad a todo socio que en ese día no haya satisfecho todas sus cuotas quedando todos sujetos a lo que marca el artículo 6.º del reglamento.

Charco del Pino, 26 de Junio de 1917.—El presidente, Andrés González A.—El Secretario, Gerónimo Obal.

ANUNCIOS PREFERENTES

Hotel S. Pedro EN VILAFIOR

A CARGO DE D.ª CLARA BARRERA

Propietario, Julián Alvericio

En este magnífico Hotel, recientemente instalado, situado en la misma plaza del pueblo y uno de los sitios más pintorescos de Vilaflor hallarán las personas que lo visiten, grandes comodidades y un esmerado servicio. Informarán: Cuenca, 38.

Se alquila.—Para la temporada de verano, una espaciosa casa terrera en la calle de Millares de Aguas, con instalación de luz eléctrica y agua a presión. Darán razón Obispo Rey Redondo.

Se venden dos casas en La Laguna, calle del Rencijo núm. 22 y 24, próximas al camino largo. Darán razón, calle de Juan de Vera número 2 y en Santa Cruz, Sabino Berthelot, antes Flores núm. 36.

Academia.—Preparación para carreras militares y clases particulares de matemáticas, por el Capitán de Artillería don José Gómez Romeu. Informarán Calle de Cayo Blanco (Pabellones militares).

Habitaciones se alquilan dos amuebladas, independientes, en el mejor sitio de esta Capital. Informarán en esta imprenta.

Ganga.—Se vende por tenerse que ausentarse su dueño, la muy acreditada y bien surtida venta de la Calle de Consolación número 51. Darán razón en la misma casa.

Acciones de Tabaco.—Se venden 5. Informarán en esta imprenta.

Muebles.—Por ausentarse su dueño se venden muy baratos. Calle Ferrer núm. 29 darán razón.

Se alquilan.—Las dos casas números 38 y 40 de la calle de Serrano. Tienen agua a presión. Razón San Lucas núm. 23.

Se vende.—Una mesa de escritorio, estilo ministro. Es toda ella de madera de caoba. Darán razón en la calle de la Noria número 4. (a).

LA ECONOMIA.—Salón de Patatas de ACUÑA Y SANTIAGO. Calle de Miraflores, núm. 1 triplicado - Teléfono núm. 49. No comprar patatas sin antes haber visitado dicho establecimiento.

Un juego de sala y varios muebles mas se venden en la casa núm. 13 de la calle de San José.

Se venden patos grandes y pequeños. Dirigirse: Camino de los coches casa particular del Cable Alemán.

Se alquila.—Una casa en San Miguel de Geneto, por años o por la temporada de verano y se vende una máquina de vapor para serrar madera. Darán razón Castillo 5.

Se vende un piano.—Callao de Lima 7, pabellones.

Se desea tomar en arrendamiento una finca en este término, La Laguna, Tacoronte, Guananza o Güímar. Informarán en la imprenta de este periódico.

En el trayecto comprendido entre el barrio de los Flores y la calle del Castillo, se ha extraviado un colgante de cadena de reloj, con las iniciales P. R. enlazadas. A la persona que lo encuentre y lo entregue en la calle del Castillo núm. 5 se le gratificará.

Pólvora de barrenos.—Informará don Nestor de la Torre en Santa Cruz y los piroquímicos Sres. Dávila y Mateos, en Güímar.

Para vernejar.—En Tacoronte se alquila una casa de alto y bajo con agua y jardín situada en la calle del Durazno (cerca de la Estación del Tranvía). Razón en esta imprenta.

Se venden dos casas pequeñas y otra grande, o la mitad de ésta, en esta Capital, en precio módico. Darán razón en la finca de Macario, cerca de Gracia.

Se desea comprar un sextante. Darán informes en la caseta de Molowny en el muelle.

Postros y dornos de cabeza.—Doctor Allart 40, se confeccionan pelucas, bisoñés, castañas, bucles trenzas y ramales. También tinte y repina postros, a precios sumamente módicos. Avisando con anticipación se hace cargo de aquellos trabajos que se le encomienden, con toda prontitud y esmero. DR. ALLART, 40

Se venden dos casas en sitio muy céntrico de esta población. Informarán don Manuel Santaella. Corredor de Comercio.

Una persona que conoce a la perfección los idiomas alemán, francés e inglés desea obtener un empleo en escritorio de comercio o en cualquier otro de-fino. Para informes en esta imprenta.

Se tomará en alquiler un piano.—Razón en la imprenta de este periódico.

Se alquila.—La Casa situada en la Calle Bethencourt Alfonso esquina a Eduardo Cobián. Darán razón Plaza de la Constitución número 11.—(Casino Principal).

Un matrimonio.—Solo desea alquilar dos o tres habitaciones en casa de buena familia. Informarán en la calle del Pilar núm. 74.

3.50 PTAS. BOTELLA. PARA LAS MADRES QUE CRIAN PARA LOS CONVALECIENTES PARA LOS DÉBILES Y PARA LOS ANÉMICOS. Está indicadísimo el poderoso tónico y fortificante VINO ONA del Dr. ARISZEGUI. EL VINO ONA NO ES ALCOHÓLICO, NI ESTÁ ALCOHOLIZADO. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su potente tónica, ayuda a las digestiones y libre el apetito, cura de las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 38, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Gran descubrimiento Científico ¡AL FIN!... la Tuberculosis ha sido vencida por los SUEROS SAT. SAT 1. El suero SAT 1, es más que energético, es energo-genético; dá más que energías, estimula de una manera general, el apetito, la nutrición y transmite refractariedad a la colonización del bacilo de Koch, venciendo, de una manera rápida, las Anemias - Clorosis - Decaimiento general Raquitismo - Escrófulas - Crecimientos rápidos Convalecencias largas - Falta de apetito Enflaquecimiento, etc., etc. SAT 2. Este suero, aplicado a los Tuberculosos de primer grado, dá por resultado aumento de peso, de las defensas generales de las funciones orgánicas, aliviándose, al propio tiempo, todos sus molestos síntomas al cabo de ocho días. Aplicado a los Tuberculosos de segundo grado, se obtiene una positívissima-diminución de todos los síntomas, aumentando el apetito y disminuyendo las. SAT 3. Aplicada a los Tuberculosos en tercer grado, hace disminuir rápidamente todos los síntomas, obteniéndose resultados prodigiosos, así como también en la Tuberculosis ósea, Mal de Pott, Lupus, Tuberculosis ganglionares y articulares (tumores blancos) Tuberculosis infantil, etc., etc.

Pedir prospecto doctrinal gratis al Representante y depositario único para las Islas Canarias, J. M. Ballester, calle del Castillo, 61, bajos.—Santa Cruz de Tenerife.

BULGARIA Sociedad de Seguros Marítimos. Constituida desde el año 1891 En España trabaja: Seguros Marítimos, Transportes terrestres y Valores, Delegación General para España. Alcalá, 40.—MADRID

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social 1.500.000'00 Francos. Capital desembolsado 1.500.000'00. Reservas (n 31 de Diciembre de 1913. 22.508.517'78. Primas cobradas en 1913. 26.216.414'09.

El pago de las averías se efectúa a la presentación de los justificantes, o al extender los Agentes el certificado de ellas.

F. PRATS. CORSETERÍA A MEDIDA Imeldo Seris, 41 (d) frente a la calle del Norte

La venta de esta casa es exclusivamente de corsés, fajos, tirantes y corselets confeccionados o a medida. Nuestros corsés son todos labables. Nuestros corsés embellecen a la mujer. Nuestros corsés son siempre de moda. Nuestros corsés evitan enfermedades. Nuestros corsés no causan molestias. Nuestros corsés son para todos los gustos. Nuestros corsés son muy económicos.

VINOS EXQUISITOS Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Rio.—Sanchez Romate Hnos. Amontillado N. P. U. Carta Real Manzanilla Ligera

Es lo mejor de Jerez de la Frontera. Representación y depósito.—Noria 5.—Santa Cruz de Tenerife.

Academia de Alfonso XIII Preparación para las carreras militares, mar na, correos, telégrafos, aduana y comercio. Profesorado competente. Pidanse reglamento. Callao de Lima 27.

